PHEC1

Feuille d’exercices n°31

2005-2006

My (R) — My (R)
() =~ (%)

On consideére la famille (e, e2) définie par e; = G) , 63 = (;) .

Exercice 1
On considére I’application linéaire f :

1. Montrer que la famille (e1, e2) est une base de My 1(R).

2. Exprimer f(e;) (resp. f(e2)) comme combinaison linéaire de (eq, eq).
6
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5. Montrer 'existence d’une base (hi, he) de My 1(R) telle que la matrice de f dans
cette base soit la matrice C' = (1 0).

3. En déduire la matrice A de f dans la base (e1,es3). Réponse : (g

4. Quelle est la matrice B de f dans la base (es,e1) 7

0 3
Exercice 2 M1 (R) —  Ma1(R)
On considére 'application linéaire f : (a) 3a + 4b>
b —a—b

On considere la famille (e, e3) définie par e; = (ll) , €y = <1) .

1. Montrer que la famille (eq, e2) est une base de Mz 1 (R).

2. Exprimer f(e1) (resp. f(ez2)) comme combinaison linéaire de (eq, e2).
-1 9
-1 5

5. Montrer 'existence d’une base (hi, ha) de My 1(R) telle que la matrice de f dans
cette base soit la matrice C' = <1 1).

DN | =

3. En déduire la matrice A de f dans la base (e1,e2). Réponse :

4. Quelle est la matrice B de f dans la base (e2,e1) 7

0 1
Exercice 3
o M s(R) — M 5(R)
On considére 'application linéaire f : { (2,9,2) — (—y+ 223z +4y — 22,32)

On consideére la famille (eq, ea, e3) définie par e; = (1,1,0), ez = (0,1,1), e3 = (1,0, 1).

1. Montrer que la famille (e, ez, €3) est une base de 9M; 3(R).
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théme : matrice d’'une application linéaire

2. Exprimer f(e1) (resp. f(e2), resp. f(es)) comme combinaison linéaire de (eq, es, €3).

3

3. En déduire la matrice A de f dans la base (e1, eq, e3). Réponse : 4

0 0
2 1
-4 1 2

4. Quelle est la matrice B de f dans la base (eq,e3,e1) ?
Quelle est la matrice C' de f dans la base (e3,e1,e3) ?

5. Montrer I'existence d’une base (hq, he, h3) de M5 3(R) telle que la matrice de f dans

3 00
cette base soit la matrice D=0 3 0
0 0 1

6. Expliciter la matrice de changement de base de la base (e, eq,e3) dans la base

(h1, ha, h3).
7. Quelle est la relation entre A, D et P 7 En déduire I’expression de A™.
M 5(R) M 5(R)

(z,y,2) (z,2x + 3y + 22, 2)
On consideére la famille (eq, e3, e3) définie par e; = (1,0,0), e3 = (1,1,0), e5 = (1,1, 1).

—

Exercice 4 {

On consideére I'application linéaire f : =

1. Montrer que la famille (e1, e2, e3) est une base de M 3(R).

2. Exprimer f(e1) (resp. f(e2), resp. f(es)) comme combinaison linéaire de (eq, es, €3).

-1 -4 -6
3. En déduire la matrice A de f dans la base (e1, eq, e3). Réponse : 2 5 6
0 0 1

4. Quelle est la matrice B de f dans la base (eq,e3,e1) ?
Quelle est la matrice C' de f dans la base (e3,e1,e3) ?

5. Montrer I'existence d’une base (h1, he, h3) de My 3(R) telle que la matrice de f dans

1 0 0
cette base soit la matrice D=0 3 0
0 0 1

6. Expliciter la matrice de changement de base de la base (e, eq,e3) dans la base

(h17h27h3)'

7. Quelle est la relation entre A, D et P 7 En déduire ’expression de A™.

abdellah bechata


http://abdellah.bechata.free.fr

